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С.Г. Скублов – специалист в области геохимии минералов, автор 333 научных работ, из них 1 монографии и 145 статей в рецензируемых журналах.
Основные научные результаты С.Г. Скублова: установлены главные закономерности поведения редких элементов в породообразующих минералах при процессах регионального метаморфизма; впервые в России разработан подход исследования геохимии циркона методом масс-спектрометрии вторичных ионов; обосновано выделение особого типа аномального по составу иттриево-редкоземельного циркона, типоморфного для ряда редкометалльных месторождений; комплексом изотопно-геохимических методов обоснован палеопротерозойский возраст эклогитов Беломорского подвижного пояса Фенноскандинавского щита.
С.Г. Скублов ведет преподавательскую работу, являясь по совместительству профессором кафедры минералогии, кристаллографии и петрографии Санкт-Петербургского горного университета. Им разработан и внедрен в учебный процесс оригинальный курс по общей и изотопной геохимии. Под его научным руководством защищены 4 кандидатские диссертации. С.Г. Скублов – член Ученого Совета ИГГД РАН, член диссертационных советов при ИГГД РАН, Горном университете и СПбГУ. Является экспертом РАН, РНФ и РФФИ. С.Г. Скублов регулярно выступает рецензентом целого ряда отечественных и зарубежных научных журналов, приглашенный редактор журнала Geosciences.
С.Г. Скублов имеет многолетний опыт научно-организационной работы. В течение 10 лет он исполнял обязанности ученого секретаря ИГГД РАН, руководит темой НИР и рядом грантов.  
2
1

